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Exames de Admissao -2013

Exame: Matematica N° Questdes: | 57

Duracio: 120 minutos Alternativas por questdo: = 5
INSTRUCOES

1. Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Nao seré aceite qualquer

outra folha adicional, incluindo este enunciado.

2. Na FOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde a alternativa escolhida pintando completamente o interior do
rectangulo por cima da letra. Por exemplo, pinte assim * se a resposta escolhida for A
3. A mdquina de leitura dptica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha
primeiro a 1apis HB, e s6 depois, quando tiver certeza das respostas, a esferografica.
1. A interseccio do conjunto de todos os nimeros naturais multiplos de 10 com o conjunto de todos os nimeros naturais
multiplos de 15 é o conjunto de todos os nimeros naturais multiplos de:
A 2 B. 3 C. 5 D. 30 E. 150
2, Escolha um nimero racional que nio € inteiro:
A. 3277 B. 327 C. 0 D. 2 E. -3n
3. O preco de um artigo, primeiro, aumenta 30%, e depois, diminui 30%. Em que percentagem se altera o preco inicial do
artigo pelo resultado de duas operacées?
A. 4% B. 9% C. 16% D. 20% E. Naio ha alteragio
4, Sejam m e n o numero de elementos de M = {— 3,—2,4,6} e N= {2,3}, respectivamente. Considere a relacio dada pela lei
m>n . Os pares ordenados (mn) que constituem a relacio sdo:
A, (=3;2),(-2;3), (4;2),(6; 3) B. (=3;2),(4;3),(6;2), (6;3) C. (4;2),(4;3),(6;2),(6;3)
D. (=3;3).(=2;2),(6;2),(6;3) E. (42),4;3),(=3;2),(6;3)
3 . . 1 1 1 1 ,
Simplificando a expressio (a +b) ———|:| ———|, obtém-se:
a b b2 az
A. 2ab B. a-b C. ab D. a+b E. -ab
6. ¢
A expressio ——— ¢ equivalente a: L i 1 3 1
342 A a? B. a? C. a* D a ¢ E. a?
b A expressio (\/_ ) <14+ 6,\/_) éigual a:
A 8 B. 256 C. 9 D. 4 E. 16
8. -5 2 2 4
L L 1 1),. A = B. —— C. —
O numero (7\/7) 3 4| 310 | —=—,[= | € igual a: 21 21 21
J7 V3 10 4
D. —— E. ——
21 21
9. Sabe-se que a area de um quadrado e o seu perimetro sio expressos pelo mesmo nimero. Entdo, a medida do lado deste
quadrado ¢ igual a:
A 1 B. 4 C. 2 D. 25
10. | O volume do poligono desenhado na figura é:
A. 38 B. 40 C. 46 D. 48 E. 54
11. | Se a relaciio dos volumes de duas bolas é 1:27, entiio a relagio das superficies destas bolas é:
A 1:3 B. 1:27 C. 1:3\/5 D. 1:9 E. 1:81
12. P 2-x%
O conjunto das solucdes da desigualdade 7100 >0é:
(x> =3x+2)
A [0 1[U]L;2[W]2;4 o] B. [0;2] C. J-2,0]u[2;+o] D. [0;1[u]L2] E O
13. | Numa turma, 12 alunos sio meninas. A propor¢io de meninas e rapazes ¢ 2:3. O numero de alunos na turma é:

A 18 B. 30 C. 24 D. 28 E. 22
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14. 2
Sendo a fun¢io y =———, entiio o seu dominio é:
XV2—-x ’
A. {xeR:x<2} B. {xeR:O<x<2} C. {xeR:x>2}
D. {xeR:x<2/\x¢0} E. {xeR:x<2/\x>0}
15. -
A inequacio ol > (0 tem solugio:
(2x+4)3-x)
A. {xeR:x<—2\/1<x<3} B. {xeR:xS—2v1<x<3} C. {xeR:x<—2vl<x<3}
D. {xeR:x>3v—2§x<l} E, {xeR:x<—2vl£x<3}
16. | Determine o comprimento da linha poligonal ABCD na figura sabendo que cada quadrado da P L i
rede mede de lado 1 cm. : \ i
A. llcm B. J23cm C. 8cm 7 B \//
D. 4+3cm E. J5+410+2y2 cm OO TS s S SO
17 A solugdio da equagio 3* —7% =0 é
3 7
A. log,7 B. log,3 & = o 3 E. 0
18.  Sejam a e b nimeros reais positivos. Se log,(logs a)=logs(log, »)=0, entdo a+b ¢ igual a:
A 7 B. 2 C. 5 D. 10 E. 2
19. | Numa progressio aritmética de 21 termos e razio 7, a soma do termo do meio ¢ do seu antecedente ¢ igual ao ultimo
termo. Entdo o ultimo termo é:
A. 137 B. 147 C. 157 D. 180 E. 210
20. | Para o tridngulo ABD dado na figura sio verdadeiras as igualdades AC =BC=DC,C &
pertence ao lado BD, e £ADB =35°. Entdo £ABC éigual a:
A. 55° B. 65° C. 70° D. 80° E. 145°
35
B C u]
21. | Os numeros que exprimem o lado, a diagonal, ¢ a area de um quadrado formam uma progressao aritmética, nesta ordem.
A diagonal do quadrado mede:
A 242 B. 2J2-1 C. Z++2 D. 4-y2 E. 4+42
22. | Duas circunferéncias de centros A e B, respectivamente, sio tangentes entre si no ponto
E e tangentes a recta r nos pontos C e D, respectivamente. Sabendo que seus raios
medem 4 cm e 1 cm, pode-se concluir que o segmento CD mede:
A. 2cm B. 3cm C. 4cm D. 5cm E. 3J2 cm
-
23. Asolugio da equagio log, (x—3)+2log, 3°%* =2 é:
9
a J= {4’5} B. S={34) C. S={14} D. S={4} E. S=03
24. | Arecta 3x+2y—12=0 intercecta os eixos coordenados Ox e Oy nos pontos 4 e B, respectivamente. O ponto médio
M do segmento AB &:
A M(32) B. M(-22) C. M(-23) D. M(23) E. M(12)
25. | O tridngulo ABC ¢ equilatero e o seu lado mede 6 cm. A equaciio da recta que contém o lado B“y
AB é:
A. y:\/g(x—3) B. y:\/§(3—x) C. y:\/g(x+3)
D. y=33-x) B y=3k-+3) A c
o] X
26. - A 2 B. 1 C. 3
Se L= 2 entio bx—2y éigual a: 2 3
y 3 3x+y D = g 2
3 -2
27. | Se durante o processo de secagem as frutas perdem 80% do seu peso, que quantidade de fruta fresca ¢ preciso secar para
preparar 1 quilo de fruta seca?
A. 12kg B. 5kg C. 2kg D. 8kg E. 4kg
28. | Se uma raiz da equagio x> +ax+1=0 é quatro vezes maior do que outra, entiio o parimetro a da equacio ¢ igual a:
A, £l B. 0 C. 4 D. 2 E. 25
29.

O produto das raizes da equagdio [3+x|=2 & igual a:
A. 6 B. 5 C. 4 D. 4 E. -3
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30 A soma de todas as raizes da equaciio x> — \/)T2 =4 éigual a:
A1 B. -1 G 2 D. -2 E. 0
31.  Se 2<x<3 e -2< y< -1 entdo pode-se garantir que a grandeza xy pertence ao intervalo:
A Je2f B. |62 C. B D. J4-[ E. 2]
32. Resolvendo a desigualdade x —2—: <0, obtemos o conjunto:
A [50[use] B. Joo=5]u 5o C. [-50ul.s] D. Fesluls] E. 5]
33. | Se lg2=a entdo a grandeza log, 400 ¢ igual a:
A 1-2a B 2 c 142 D. 4a E. 242
a a a
34. | Qual dos numeros seguintes faz parte do contradominio da fun¢io y =2senx+3?
A -1 B. -2 C. 0 D. 4 E. 6
35.  Considere a fungio f(x)=senx, definida no segmento [0; 27] e a fungio constante g(x): ¢ com —1<c<1.O conjunto
dos pontos de interseccio dos grificos de duas funcdes g(x) e f(x):
A. possui um s6 elemento B. possui dois elementos C. ¢évazio
D. possui trés elementos E. ¢ um subconjunto do conjunto {1,2,3}
30 A raiz da equacio sen2x—cosx =0 que pertence ao intervalo }%;7[} é:
Az B Z g = D. = g, Z
2 4 3 3 6
37.  Se x+y=2 e xy=—4entio o valor da expressio x” + y” é igual a:
A 14 B. 18 C. 12 D. 10 E. 16
38. | Qual ¢ a negacdo da expressio logica Ix e R: f| (x) =07?
A. ElxeR:f(x)¢O B. ElxeR:f(x)<O C. VxeR:f(x);tO D. VxeR:f(x):O E. ElxeR:f(x)>O
39 Sejam dadas as fungdes f(x)=2x e g(x)=1-x. O valor /lg(0)+1] & igual a:
A 2 B. 4 C. 0 D. 2 E. 4
40. = A direita esta representado o grafico de uma fungio quadritica y=ax’ +bx+c, cujos parimetros
satisfazem as desigualdades:
A. a>0,b>0,¢<0 B. a>0,b<0,c>0 C. a<0,b<0,c>0
D. a<0,6>0,c<0 E. a<0,b6<0,c<0
4l. " Sabendo que a fun¢do quadratica 1 (x) =x>+ 2px—3 atinge o seu minimo no ponto x =1, calcule a ordenada do ponto do
grafico de f com abcissa x =2.
A -3 B. 5 C. -1 D. 2 E. 4
42. . O grifico ao lado representa a funcio: Y1
A y=1-|x-1| B. y=1-|x+1] C. y=-1+|x+1|
D. y=-1+|x-1] E. y=-1-|x-1|
43.  Se a e b sio raizes diferentes da equacio x” —5x—1=0, entio a grandeza ¢ ' +b ' é igual a:
A -8 B. 8 C. -5 D. 5 E. 45
44. | Todas as solugdes da inequagiio x' <0,25 formam o conjunto:
A ]-:4] B. ]0;4[ C. [4+mo] D. ]-o0;0[U]4;+o] E. |-40]
45. | Seja dada uma fungiio y = f(x) definida em R que satisfaz a seguinte condi¢do: para todo a € R a recta horizontal y =a
e o grafico da fungio / tém pelo menos um ponto comum. E correcto dizer que a fungio f é:
A. injectiva B. sobrajectiva C. continua D. crescente E. decrescente
46. = O dominio de defini¢do da funcio f(x)=Ig(lgx) é:
A. ]0; 4] B. L +oof C. ]-o; 0,1 D. 10; 0,1] E. 10,1;+oo]
47. O conjunto imagem (o contradominio) da fun¢io f (x) = (senx +cos x)2 é:
A. [0;+0] B. [-L1] C. [0:4] D. [0;2] E. ]-o0+oof
48. | Escolha afirmacio falsa:
A. O dominio da fun¢do y =senx é R B. O conjunto imagem da fungdo y=1tgx é [-L1]
C. A fungio y =1gx é crescente no seu dominio D. O conjunto imagem da fungdo y=2"" é ]0;+o]

E. A fungdo y=cosx ¢ decrescente no intervalo |0; 7 [
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9. A sequéncia a,,a,,a,,... emque a; = —(0,5)’1‘ (keR) é:
A. progressdo aritmética crescente B. progressdo geométrica crescente
C. progressdo geométrica decrescente D. progressao geométrica que ndo € crescente nem decrescente
E. uma sequéncia que nio ¢ progressao aritmética nem geométrica
50. A s 5 25125 625 5 . .
O termo geral «a, da sequéncia —1,—,—,——,——— ... (a sequéncia comeca de a,) é:
27 6 24 120
R~ _&{\n _g\n-1 _1\ntlgn _ 1\ n-1
-5) g, L9 = p, EU*'S NGV
5-n! (n-1! n! n! (n=D!
51. | O maior nimero natural n para o qual se verifica a desigualdade 2+4+6+...+2n <100, é:
A. 50 B. 11 C. 10 D. 9 E. 5
32 . . Inx 2 ..
O valor da derivada da fun¢io y =—— no ponto x, =e” ¢igual a:
X
- — 3 —
A ¢ B 172 £ < p. 1=¢ B =
e e e 1+e e

53.  Seja dada uma func¢iio y = f(x) definida em R . A afirmacio verdadeira é:

A. Seafuncdo f € continuaem A4, entdo ela admite derivada em todos os pontos x € R .

B. Se x=1¢ ponto maximo da fun¢io f, entdo a derivada nesse ponto, f'(1), é diferente de zero.
C. Se f'()=0, entdo x=1 ¢ abcissa do ponto maximo ou do ponto minimo da fungdo f .

D. Se f'(x)>Oparatodoo xR ,entdo o grafico da fungdo f intersecta o eixo Ox.

E. Seemtodosos pontos x € R existe a derivada f'(x), entdo a fungdo f ¢é continuaem R .

54. | Para a fungiio [, representada na figura ao lado, o ponto de abscissa x=3:

E. nenhuma das alternativas anteriores

A. nio ¢ ponto de descontinuidade y

B. ¢ ponto de descontinuidade elimingvel °

C. ¢ ponto de descontinuidade ndo-eliminavel de 1° espécie 3 \ {.
D. ¢ ponto de descontinuidade nao-eliminavel de 2 espécie ’\ v

55.  Paraafuncio f(x)=|x| écorrecto afirmar que:

E. noponto x=0 afungdo f ¢ continua mas nio existe f'(0).

A. ndo existe lirgl f(x) e lirg{ S(x) B. existe lilgl f(x)e lirR f(x) que ndo sdo iguais
C. noponto x=0 a fungdo f ¢ continuae f'(0)=0. D. noponto x=0 a fungio f ¢écontinuae f'(0)=1.

56. | Na figura é dado o grafico da derivada y=f '(x) da funcdo y=f (x) Em que ’
ponto do intervalo [— 6;3] afuncio y=f (x) atinge o seu minimo? |

A, -6 B. 05 C. 4 D. 2 E. 3

y = f(x)
b N

0 3

57.  Na figura ao lado esta representado o grafico da fungiio derivada y = f'(x) . Em relagiio a fungio

y = f(x) écorrecto afirmar que:
A. x=2 ¢éponto de maximo da fun¢io f B. nointervalo ]2;3[ a funcdo f ¢ decrescente
C. x=1 ¢éponto de miximo da fungdo f D. no intervalo ]—oo;1[ a fungdo f € decresc ente
E. x=1, x=2ex=23s30 pontos extremos da fun¢do f
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